

В России сформировали научный консорциум, который займется защитой воздуха от промышленных выбросов. Соглашение о сотрудничестве подписали научный центр Минприроды «ВНИИ Экология», институт «Атмосфера» и несколько отраслевых организаций. Это произошло на экологическом конгрессе «Атмосфера-2025» в Санкт-Петербурге.

Главная задача нового объединения — обеспечить Министерство природы точными экспертными оценками и регулярно обновляемыми методиками для борьбы с загрязнением. Консорциум будет заниматься научным сопровождением расчетов по загрязнению атмосферы, квотированием выбросов, а также разработкой и внедрением автоматических систем контроля на предприятиях.

Организации намерены повысить эффективность экологического контроля на производстве и провести экспертизу существующих методик по расчету вредных выбросов. Это должно помочь в создании более точных моделей загрязнения и поддержать реализацию федеральных инициатив.

В рамках проекта «Чистый воздух» специалисты уже выполнили расчеты по загрязнению воздуха в 41 российском городе. Использовались данные Росприроднадзора о характере и объемах выбросов. Также была проведена работа по квотированию, используя специальные программные модели.